

为民办事解民忧 认真履职敢担当

——闽清县人大代表、政协委员风采



县第十八届人大代表许泉： 人大代表是一种使命 更是一种责任

在他看来，“人大代表”就是要将人民群众的心声“带上去”，把政策“带下来”。这是一种使命，更是一种责任，督促着他要多干事、干好事，成为人民群众真正的优秀代表。

自担任村主干以来，许泉最关注的就是村里的乡村振兴工作。在工作中他越来越感觉到潘亭村亟待更新和发展。在多方考察后，他带领着全村群众开始了人居环境整治积分制行动。在村干部的齐心协力和村民的密切配合下，潘亭村的人居环境发生了明显的变化，村民的环境卫生意识也得

到了增强。

如今的潘亭村，目之所及风光如画，碧水青山、鸟语花香，绘出了一幅靓丽的生态底色。他的努力也赢得了村民的赞誉。

“我们在日常工作中，能真实的感受到他全心全意为群众着想。他关心村庄的发展，带领两委大力发展乡村振兴。在他的带领下，整体的村容村貌，有了比较明显的改善，同时也提升了整个村两委的凝聚力。”潘亭村支委林龙海说到。

“我非常关注池园镇医疗康养中心建设和道路白改黑的问题，我希望它能够早

日动工，改善池园镇的医疗卫生条件和养老事业，而池园镇通过道路白改黑后，将对整个乡镇未来的乡村振兴，乃至群众出行等方面，都将起到积极的作用。这次两会我将提交关于潘亭村一纵两横村庄路网规划推进乡村振兴的建议。”许泉表示。

办好群众身边事，一枝一叶总关情。对于许泉说，履行人大代表职责，就是要始终把群众的冷暖放在心头，为群众排忧解难。

(记者 吴玉晶 郑新润 实习记者 林泓泽)



县第十八届人大代表刘贤莺： 当好选民的「代言人」 做好群众的「贴心人」

“我就是群众的传声筒，把基层群众的心声传递出去，进一步改善基层民生，是我的责任。”刘贤莺是闽清县嘉升箱包科技有限公司负责人，也是闽清县第十八届人大代表。她在立足企业快速发展的同时，积极行使人大代表的权利，认真履行人大代表职责，用实际行动践行了“人民选我当代表，我当代表为人民”的初心和使命，展示了新时代人大代表的风采。

在履职过程中，刘贤莺除了会参与每个月9日开展的接待日，还会经常到群众家中走访调研，认真倾听民意，了解民意。

“我们晚饭后想散步，都没有一个好的地方。”“老年人活动中心太小了，节目也很少。”……在刘贤莺的心中，早已有了一个“小本本”，哪怕是村民闲暇时聊到的问题，都被他记在了“小本本”上。他表示，代表人民，为了人民，服务人民，是他作为一名人大代表的责任和担当。

刘贤莺告诉记者：“我今年的关注点在杨坂电站到六角桥段防洪堤的建设，及杨坂村的老人活动中心建设方面，这也是杨坂村村民最关心的问题。”

作为一名企业界的人大代表，刘贤莺也十分关注家乡的乡村振兴发展，2022年，他在闽清县杨坂村成立了闽清县嘉升箱包科技有限公司，专业生产各式箱包产品的专业研发制造，年产值达1000万元左右，有效带动周围3个村约60余人的就业，在家门口就可以就业，还可以照顾家里，得到了村民的一致好评。

“党的二十大报告指出：‘加强人大代表工作能力建设，密切人大代表同人民群众的联系。’今后，我将继续坚持以‘百姓心为心，群众事为事’，在日常生活中，多去听民意、集民意、汇民智、解民忧、暖民心，以实际行动践行初心使命，坚决履行好代表职责，不负人民群众的期望。”刘贤莺表示。

新时代，新征程，新使命。刘贤莺深感自己肩上的责任很重。他说，只有把群众的利益揣怀心头，才能更好地履职尽责，才能成为一名称职的人大代表。

(记者 许泓彬)

县第十八届人大代表黄勤霜： 走实文旅融合之路 赋能乡村振兴

你是否发现，身边的村庄在悄悄地改变，往日的旧村貌早已成为历史，取而代之的是淳朴的乡土风情，别具一格的前卫艺术。作为县人大代表、省镇前峰村党支部书记的黄勤霜，用十年时间，在前峰村的土地上，一步一个脚印地走出了一条文旅融合的乡村振兴之路。

让村民富裕，是黄勤霜最大的愿望，也是他上任后的第一件心头事。而做好农村的事情，必须坚持党建引领，发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。于是，他身体力行地带领村民建设

前峰村，延伸乡村旅游产业链，补齐了旅游开发短板，绘就了一幅靓丽的乡村生态旅游画卷。

“在我作为人大代表履职期间，我提了两个建议，一个是小丫农场及研学中心，小丫农场已经开始建设，本次项目打造多样农事体验活动，并引入研学、中小

学生劳动实践基地、户外体验、亲子娱乐等多元形态，打造七彩蔬菜园、趣味科普园等，通过多样的活动体验，丰富乡村旅游产品，让更多人爱上‘小丫村’”。黄勤霜说到。

作为一名基层代表，黄勤霜最了解群众的心声和自己村的发展思路。他千方百计拓展文旅版图，让村民致富、村财增收；作为人大代表，他关心群众冷暖，尽职尽责办实事。

黄勤霜说，我的第二个建议就是从横岭到前峰村的生态护岸，该项目已在规划当中，在项目落地后给整个省镇居民增加一条茶余饭后休闲的生态步道。

借助政策东风，发挥资源优势，突出当地特色，黄勤霜带领村民以发展文化旅游产业为突破口，推动绿水青山

“颜值”转化为金山银山“价值”，村集体收入节节攀升，村容村貌不断美化，社会治理卓有成效，走出一条具有前峰村特色的乡村振兴之路。

(记者 田骏驰 实习记者 刘泽荣)



白衣执甲，她是人民健康的守护神；为民建言，她是人民利益的忠实代言人。

双重身份，双重使命，她怀揣医者仁心，心系百姓福祉。她就是闽清县第十八届人大代表、白樟卫生院副院长吴丽方。

医者仁心，代表本色。自走上工作岗位以来，吴丽方始终把党和人民的利益放在首位，用实际行动践行着“全心全意为人民服务”的诺言，为闽清县卫生健康事业的发展，为守护人民群众的身体健康而奋斗。而作为闽清县第十八届人大代表，她总是踊跃建言，做好群众的传声筒。

吴丽方告诉记者：“我今年关注了两个方面的问题，其中一个是在加

县第十八届人大代表吴丽方： 心系基层医疗 践行初心使命

强基层卫生人才队伍建设，强化公共卫生服务能力，提升医疗技术水平为人民群众提供更优质的医疗服务，其次是非编医务人员同工同酬的问题。”

新时代，人民群众对高质量的就医有着更为迫切的愿望和要求。吴丽方深知，人大代表不仅仅是一个称号、一种荣誉，更是一份责任。为履行好代表职责，她积极参加我县的疫情防控工作。同时，发挥代表作用与岗位工作紧密结合，坚持密切

联系群众，想群众所想、急群众所急、谋群众所谋。

吴丽方表示，今后将继续提升自己的业务水平，更好地为人民群众服务，时刻牢记初心使命，用实际行动履行代表职责，加强学习，提高代表履职能力，立足本职工作，积极建言献策，深入群众调研，积极主动收集社情民意，为基层医疗卫生事业发展贡献力量。

(记者 黄东)

县十四届政协委员陈其发： 积极履职 做好政府与群众的“连心桥”

陈其发，现任闽清县政协委员、福建省青榄食品有限公司总经理、闽清县青年创业促进会副会长、梅好闽清农特馆负责人、闽清县国榄农业专业合作社理事长等职务。

近年来，他充分发挥自身和企业优势带动全县农村300余人次就业创业与品种改良。2010年至今带动周边100多户农户种植国榄品种改良，促进农户创收3500万余元，2021年福建省青榄食品有限公司销

售额达1000多万元。同时，作为第十四届闽清县政协委员的他充分发挥政协委员职责，积极做好沟通群众与党和政府间的桥梁，于今年提出了“关于加快振兴闽清国榄产业接二连三发展”的政协提案。

“在跟农户探讨交流中，我认为闽清国榄要加快发展就要做到发展理念端正起来，各级领导要重视起来，农民群众要组织起来，产业链条要完整起来，要加快融合发展，建设国榄产业园等，并把这些

问题融入到闽清国榄发展提案中来。”陈其发说到。

陈其发表示，政协委员不仅是荣誉，更是责任，不能只躺在“荣誉光环”里，更不能得过且过，一定要在“为国履职、为民尽责”的实践中，用力让“责任委员”的色彩亮丽起来。

陈其发说：“作为一名政协委员，我今后更要多深入农村，走进农户家中，了解农户在生产生活中遇到的问题，并把这些问题的结合到我们的提案中，



积极帮他们对接部门协调解决，更好地助力产业，带动乡村振兴，为闽清的发展贡献政协委员力量。”

(记者 许永鑫)

县十四届政协委员王永源： 引导乡村振兴「闽清样板」

作为一名新闻人，事业上他有着执着追求，奋勇争先；作为政协委员，他心系百姓为乡村振兴建言献策，用奋斗成就时代新农人。他就是县政协委员、微农服务站理事长、源风家庭农场主、省科技特派员王永源。

身为一外地人，王永源在闽清工作至今已近11年，在农业生产期间，他通过构建“组织+微农服务站+试验场+新农人+小农户”的新型农业社会化乡村振兴服务体系，从而实践微创新、搭建微平台、发展微农业、促成微循环、形成微经济，探索融合产业链、创新链、资金链、人才链、服务链的途径，尝试创建符合当地现状的现代农业综合体。

“我今年的提案主要还是乡贤助力乡村振兴，那什么会有这样的提案呢？因为乡村振兴如何聚人才是非常重要的课题。乡贤文化是中国优秀传统文化重要组成部分。谁最有乡愁？乡贤当属其中最。那怎么创造一个良好的氛围，让乡贤这本土化人才助力乡村振兴，这是一个非常值得探索的问题。”王永源说。

如今，王永源正在逐渐通过政策引导、组织搭台，达成农户生产、企业经营、共学研发的良好协作氛围，共同打造落地的“政、用、产、学、研”乡村振兴协同体系，探索以产业为切入点的乡村振兴实业人才孵化基地。

王永源表示，作为一名深耕三农11年的政协委员，我将发挥所能，继续关注闽清的乡村振兴，更加注重新本土，充分调研，为闽清发展献计献策。

(记者 黄东)



县十四届政协委员曾廷花： 用心特教 助飞“折翼的天使”

许身孺子终不悔，一片丹心育桃李。在这片特殊的土地上，她把青春刻印在三尺讲台，用自己温暖的双手托起“折翼的天使”，帮助他们跨越重重障碍，融入社会。她就是闽清县政协委员、特殊教育学校教师曾廷花。

在闽清县特殊教育学校的教室里，记者看到特教老师曾廷花正在教孩子们认识数字“3”，她耐心的握着孩子的手，一遍一遍地书写着，不断鼓励着每一个同学。

“在教学上，速度要放慢很慢，比如认识简单的数字，在普校只需要一节课两节课甚至更久的时间，我只能放慢脚步，不厌其烦的重新再教……直到孩子们学会。我感觉是牵着这群‘蜗牛’慢慢走。”曾廷花说到。有人称特教是“无花果”，但她依然喜欢并坚守着这份职业。

春风化雨，三尺讲台志酬桃李芬芳；履职为民，不忘初心联通民生诉求。不论是人民教

师还是政协委员，对曾廷花来说既是光荣使命，也是责任担当。

曾廷花说：“作为一名政协委员，一年来，我的提案更多的是关注特殊教育的发展问题，比如改善特殊教育环境，提议给部分陪读学生适当的补助等，都得到了县委县政府的高度重视。下一步我还将继续发挥好自身的优势特长，搭建好特殊群体与政府之间的桥梁，积极为闽清提升教育质量，实施教育强县的发展建言献策。”

(记者 方雨茜)



县十四届政协委员许国发： 发挥政协委员优势 助力乡村振兴发展

他从艺术家变为“新知青”，在助力乡村振兴工作上卓有成效；由他牵头首创科技特派员N+1服务模式，今年8月被福建省科技厅评为科技特派员工作优秀案例。他就是闽清县政协委员许国发。

在县委经济开发区陶瓷科技孵化器公司里，记者看到，县政协委员许国发正在和大家一同讨论闽清陶瓷下一步的发展，希望能尽快定下闽清陶瓷的代表颜色，让闽清陶瓷具有自己的特色。

据了解，许国发此前为桂林乡和上莲乡的乡村振兴发展作出了成效，通过农文旅融合发展的思维，创建了“云上尚德 木槿花海”乡村振兴示范点、“上莲”农文旅整体配套项目等。接下来，他将努力在白中的陶瓷业引进更多人才，助力闽清陶瓷产业升级。

许国发告诉记者，去年的提案是“关于推进科技特派员‘N+1’服务模式制度完善”得到各部门的大力支持。科技特派员“N+1”服务模式在闽清北部桂林乡，贯彻实施“强旅游”发展战略，以“乡村文旅产业振兴示范工程”三年行动为抓手，聚集“库区开发”，推动“农文旅”深入融合发展，在闽清北部桂林乡实施“十个百千万”行动计划。今年将围绕“关于推进科技特派员‘N+1’服务模式全县推广”的提案，打造乡村振兴共同富裕的闽清样板。

许国发表示，下一步，他将继续发挥政协委员的广泛性作用，凝心聚力、扎根基层、服务群众，推动闽清县乡村振兴的发展。



(记者 林钰颖 实习记者 许梦婷)

